

# 裁判文书上网“晒太阳”

## 县法院加大法院审判执行工作透明度

今年以来,为贯彻落实审判公开原则,加大法院审判、执行工作透明度,保障社会公众对法院工作的知情权和监督权,县法院将裁判文书在门户网站上进行公布,接受社会各界的监督。

裁判文书上网让网络成为“阳光审判”的重要载体,成为县法院听取群众呼声、了解群众期待的重要渠道。我县市民可以通过县法院门户网站案件信息平台下载生效判决书的电子文档阅读。完善的检索系统,让市民可以通过标题关键词、结案日期、案件类别、裁判法院等项目

查询自己需要了解的裁判文书。

县法院裁判文书上网公布坚持依法公开、全面公开的原则,严格执行法律规定的公开范围,将除涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私、未成年人犯罪的裁判文书外,全部上网“晒太阳”,全面接受社会各界的监督。裁判文书上网公布后,及时掌握和汇总公众对裁判文书的评论。对不按时上网公布、发生泄密事故、裁判文书质量较差、出现重大瑕疵,造成重大负面影响,县法院依据责任追究机制追究相关部门和直接责任人的责任。此

外,县法院还建立通报考评机制,每月对各部门裁判文书上网情况进行通报,把通报情况纳入年度部门绩效考核,作为评先创优的重要依据,并与奖惩制度挂钩。

据了解,裁判文书上网公布是县法院坚持“三个至上”,践行科学发展观,坚持“为大局服务,为人民司法”主题,继续深入开展阳光司法工作、促进司法公正的又一重大举措。

(通讯员 张娟娟)

### ■天平

## 县医调会受好评

近日,县医疗纠纷人民调解委员会收到了市民石某赠送的锦旗,上面写着“公正公平 热心为民”,感谢调解员帮助解决了其父的医疗纠纷,维护了人民群众的合法权益。据悉,医疗纠纷人民调解已逐渐成为我县医疗纠纷双方当事人首选的解决途径。自2009年成立以来,已调处医疗纠纷120余起。

(通讯员 吕行 摄)



## 大市聚司法所进村指导调解工作

为进一步提高全镇各村治保、调解干部的业务水平,夯实人民调解工作基础,近日,大市聚司法所根据各村综治宣传栏的重新设立,对辖区内部分行政村村级调委会的工作落实情况进行了检查指导。

该所工作人员实地查看了村级调委会的机构设置、人员组成和制度建设情况,详细翻阅了人民调解档案资料、相关簿册的登记情况、调解协议书制作等,并现场询问了调委会排查调处矛盾纠纷情况。针对各调委会普遍存在的矛盾纠纷上报不及时、报表填写不准确、调解协议书不规范等问题,工作人员进行了逐一指导,并要求各村(居)调委会每月矛盾纠纷要及

时上报,重大矛盾纠纷或可能激化的矛盾纠纷要随时上报。同时,做到报表与人民调解工作登记簿记录一致,调解协议和调解卷宗要按规范制作。

今年以来,针对大市聚镇中心工作多、任务重、易出现矛盾纠纷这一工作实际,大市聚司法所进一步加大了基层人民调解员队伍的建设力度,把人民调解员的培训指导工作作为调解重点工作来抓。通过举办学习班、下村指导等各种形式,使培训工作逐步规范化、常态化,确保了基层人民调解组织职能作用的充分发挥,有力地维护了辖区的和谐稳定。

(通讯员 朱慧)

## 梅渚司法所开展矛盾纠纷大排查

梅渚镇张家店村是县、镇两级“文化特色村”,村农民公园建设虽然已列入我县“一事一议”新农村建设项目,但是一直没有动工兴建。其原因是农民公园所属土地归各农户所有,虽然土管部门已经进行了规划调整和报批,但兴建工程无法与农户意见达成一致。梅渚司法所工作人员了解到此情况后,联合镇、村干部一起对此事进行了联合调处。经过连续一个多月的耐心劝解,村委会与各农户终于签订了土地置换协议书,使得农

民公园工程得以实施。自今年3月份以来,梅渚司法所深入梅渚镇各行政村开展“两排查一促进”大走访活动。在走访过程中,该所工作人员牢记全心全意为人民服务的宗旨,积极开展矛盾纠纷排查化解工作。通过一件件小事走进群众的心中,把党和政府的温暖传送到千家万户,树立了新时期基层司法行政队伍的良好形象,有效地推进了农村社会管理创新工作。

(通讯员 章雪昕 官超英)

### 我的检察故事

# 我从检思想的三个转变

于丹在她的《论语心得》讲到,论语的真谛就是告诉大家怎样才能过上心灵所需要的那种快乐生活,这个观点我非常欣赏。我认为,无论是过日子还是干工作,关键就在于一种心情,一种态度。工作是美丽的,工作着就是快乐着,这就是一种心情,专心做事只能把事情做对,用心做事就能把事情做出色,讲的就是一种态度。我从事检察工作以来,也经历了将检察工作看作一份工作到一种职业,直至看作一番事业的转变。

1991年底,我通过公开招考来到了县检察院工作,无论亲朋好友还是自己,都认为找到了一个好工作。然而,刚开始在反贪局的办案经历和感受到的人和事,就让我改变了对工作的认识,思想有了转变。

记得当时因办案忙,人手紧,报到后的第二天,局领导就叫我去正式上班。上班不到一星期,就派我跟一位副局长到上海取证。那时,104国道线修补不断,班车开二三十米就停一会儿,早上6:30发的车到下午

1点多才进绍兴车站,才吃上中饭,到达上海已是午夜了。当时,出省补贴是每天12元,吃饭超出12元就要自己贴钱,为了节省开支,我们两个人就吃了一个星期的面食。当时,单位里车辆少,有一次单位车辆派不出,局里有个干警就骑着三轮摩托车到三门县取证,而最远的一次是到南昌。分管副检察长被干警们称为“睡走廊的检察长”,因为只要有嫌疑人叫进来,他就和干警们一起突破口供,吃住都在办公室。那时,审问犯罪嫌疑人常常连轴转,跟着局领导和老同志通宵办案是常事,到了后半夜,我就昏昏欲睡,感觉不是在跟对方拼体力、拼耐力、拼智力,而是在磨时间,希望时间走得快点,存在一种本能的应付状态。而越是这样的困难时期,局领导和老同志越是不知疲倦,智慧火花不断;越是大要案,他们越是激情万分,工作劲头十足……

如果把工作当作是生活和别人强加给自己的一份苦役,这是一种

悲观主义的态度,如果把工作当作职业来对待,则是现实主义的表现,而把工作当作一番事业来干,则是理想主义追求,既立足现实,又不缺少理想,就是一个真实的自我。

这许许多多的感受和经历,让我懂得什么叫敬业;受局领导和老同志影响,以及自己对业务工作的逐步熟悉,我对检察工作也有了不同的认识:我所做的不仅仅是一份工作,而是一种可让自己充分发挥聪明才智的职业。有了这样的认识,我工作的主动性和积极性都有所增加,平时无论大事小事,以干事为荣,以干成为乐,并且下决心要像局领导和老同志一样,成为业务工作的行家里手。因此,我慢慢感到,检察工作不仅仅是一份简单的工作,一种养家糊口的职业,而是一番可以让我用毕生精力去努力的崇高事业。我将用百倍信心和决心,用实际行动去追求。

(讲述人 县检察院纪检监察室 检察员章三良)

## 夜深人静 他偷偷进了鸭棚 监控帮忙 他终因盗窃被捕

村里的闲汉瞄上了别人放养的麻鸭和鸭蛋用来打牙祭,偶尔一两回也就算了,可这人在一年里先后偷走大约28只麻鸭和40斤左右的鸭蛋,这性质就不同了。日前,犯罪嫌疑人董某因涉嫌盗窃罪被县检察院依法批准逮捕。

今年20出头的董某,新昌人,无业,父母离异的他一个人住在依山面水的山村里。董某比较喜欢吃鸭子和鸭蛋,特别是放养的。碰巧,村子旁边有人养鸭,还在河边搭了一个鸭棚,后半夜还没人看管。于是,去年五六月份的一天晚上,董某就趁着夜深人静来到了鸭棚,推开鸭棚前门,进去之后左右手各抓了一只麻鸭就走了出来。回家之后,他杀鸭、烧水、褪毛,上火炖,不一会儿,两只鸭子就被董某吃了个精光。之后,董某发觉自己偷鸭子并没有被人发现,自以为

找到了一个既不花钱又能解馋的好方法,就经常去鸭棚抓鸭子或是摸鸭蛋打牙祭。

今年,养鸡人终于发现了异常,于是在鸭棚装上了监控。对此,董某并不知情。在几次盗窃后,董某终于被指认了出来。据了解,直到今年案发,他已偷了大约28只麻鸭和40斤左右的鸭蛋,共计价值2320元。

(通讯员 王玲玲)

编后语:有道是“君子爱财,取之有道。”吃的东西也一样。董某爱吃鸭子和鸭蛋,还是放养的,都无可厚非,问题在于是否“取之有道”。像董某这样,以这样的手段将别人的劳动成果据为己有,就不是君子所为了。天网恢恢,疏而不漏。董某一而再、再而三地溜进别人家的鸭棚作案,最终还是在鸭棚主人安装的监控面前现了形,等待他的将是法律的严惩。

**信息广场**

**商务信息**

**九九农庄**

甘霖九九农庄野味馆营业中,葡萄、提子、黄桃、猕猴桃开始采摘。采摘热线:15067555111 83624999

**百姓应急用钱的快速通道**

方便百姓急需用钱,单笔金额可小至壹仟元大至叁佰万元。民间金银首饰、玉器古玩、名表车辆、证券股票、房产等质(抵)押。鼓山西路530号86268111 通天程典当

**要漂眉 找小芳**

地址:桂花新村22幢 86225000

**迅达燃气灶**

安全节能 中国名牌 中国驰名商标 电话:86047300

**至品铂瑞餐饮**

主营:西餐、咖啡、各类高档酒 地址:七星中学对面 电话:86787777

**求购**

欲购新昌县城内有三级资质执证的装饰公司。联系电话:13606555317

**房产信息**

**房屋出租**

上三道口新昌收费站旁,5000m<sup>2</sup>,适宜大型休闲娱乐,超市、办学、家电仓库、宾馆、纺织服装等。水电齐、交通便、价格低、可分割。电话:13706850179 杨老师

**转让**

尚品国际套房,面积138m<sup>2</sup>,边套,低价转让。联系电话:15372525061

**房屋出租**

国贸大酒店对面房屋出租,原合作银行房屋,现剩2、3、4楼共320平方,价格面议,联系人:黄女士 电话:13575568740

**售房**

东联菜场边6楼带阁楼140m<sup>2</sup>,价面议 电话:15355756698

**教育培训**

**游泳培训**

暑期游泳培训招生,另低价供应游泳器材。电话:13567510840 13355758615

**您需要的电话号码**

**彩印服务热线**

青小彩印、画册、包装 电话:86228372 86886666 地址:新昌大道中路23号至25号二楼

**证券服务热线**

财通证券新昌营业部 理财服务专线:86230338 86230444 营业部地址:新昌县石城路25号

**法律服务专线**

浙江啸天律师事务所 电话:86041555 86022243 地址:新昌宾馆三号楼3楼